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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, освітньо-професійний ступінь 

Освітньо-професійний ступінь фаховий молодший бакалавр 
Галузь знань 19 Архітектура  та будівництво 
Спеціальність 192 Будівництво та цивільна інженерія 

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид обов’язкова  
Загальна кількість годин  90 
Кількість кредитів ECTS  3 
Кількість змістових модулів 3 
Мова викладання, навчання та 
оцінювання  

українська 

Курсовий проект — 
Форма контролю семестрова оцінка, залік 

Показники навчальної дисципліни для денної форми навчання 

Форма навчання денна  
Рік підготовки 2025-2026 
Семестр 5 
Аудиторні години: 54 
 лекційні заняття 34 
 практичні заняття 20 
 самостійна робота 36 
Підготовка до екзамену — 
Курсове проєктування — 
Кількість тижневих годин  
для денної форми навчання: 
аудиторних   
самостійної роботи студента − 

 
 

3,5  год. 
2,5  год. 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
Мета навчальної дисципліни «Метрологія і стандартизація» є підготовка здобувачів освіти 

- будівельників, які повинні, враховуючи прийняті проектні рішення, використовуючи чинні 
еталони, отримувати метрологічну інформацію щодо об'єкта будівництва, зовнішніх мереж і 
внутрішніх інженерних систем. 
 Передумовами вивчення дисципліни є знання і вміння, одержані здобувачами освіти під час 
вивчення дисциплін «Конструкції будівель і споруд», «Технологія і організація будівельного 
виробництва», «Основи вищої математики», «Інженерна геодезія», «Фізика», «Основи розрахунку 
будівельних конструкцій», «Електротехніка в будівництві», «Реконструкція та експлуатація 
будівель і споруд». 

Завданням вивчення дисципліни є ознайомлення здобувачів освіти з методами та засобами 
проведення інструментальних вимірів параметрів роботи будівельних конструкцій, аналізу 
отриманих результатів  вимірювань на основі статистичної обробки за допомогою математичного   
апарату, принципами та організаційними формами метрологічного забезпечення та стандартизації 
в будівництві. 

У результаті вивчення даного курсу дисципліни здобувачів освіти повинен: 
знати:  

— методи неруйнівного контролю якості та випробувань конструкцій будівель і 
споруд; 

— законодавчу базу метрології; 
— методи статистичного аналізу і оцінки похибок вимірювань; 

уміти:  
— вибирати і застосовувати основні методи та засоби вимірювань в інженерній практиці; 
— застосовувати методи вимірювань лінійних, кутових переміщень і деформацій, міцності 

матеріалів за допомогою механічних, електричних та електромеханічних приладів. 
Очікувані результати навчання. 

Після вивчення дисципліни «Метрологія і стандартизація» у здобувачів освіти 
формуються такі компетентності: 

Загальні (ЗК): 
ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні (СК): 
СК 1. Здатність користуватися нормативною, технічною і довідковою літературою, дотримуватися 
вимог ДБН та ДСТУ під час проектування, виконання робіт в галузі будівництва та цивільної 
інженерії. 
СК 3. Здатність ефективно застосовувати сучасні будівельні матеріали, вироби і конструкції під 
час проектування та зведення об'єктів будівництва на основі їх технічних характеристик, 
властивостей і технології виготовлення. 
СК 4. Здатність визначати навантаження, що діють на конструкції будівель або спеціальних 
інженерних споруд, а також виконувати розрахунок конструкцій та їх конструювання. 
СК 5. Здатність працювати зі сучасним лабораторним обладнанням, геодезичними приладами. 
СК 14. Здатність застосовувати інформаційні системи і технології для професійної діяльності у 
галузі будівництва та цивільної інженерії. 

Результати навчання (РН). 
Після вивчення дисципліни «Метрологія і стандартизація» у здобувачів освіти повинні: 

РН 8. Знати нормативні документи в галузі будівництва, архітектури і управлінської діяльності та  
РН 12. Виконувати типові вимірювання та дослідження з використанням сучасного лабораторного 
обладнання та геодезичних приладів, грамотно інтерпретувати отримані результати. 
РН 17. Самостійно складати та аналізувати елементи проєктно-технологічної та кошторисно-
договірної документації, виконувати техніко-економічне обґрунтування, оцінювати економічні 
ризики під час проектування, будівництва ремонту і експлуатації будівель, споруд та інженерних 
систем. 
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3. Програма навчальної дисципліни 

Розділ 1. Основи метрології 
Змістовий модуль 1. Основи метрології 

Тема 1. Вступ. Основні поняття про метрологію і стандартизацію. Правові основи 
метрологічної діяльності в Україні. Основні правові акти з метрології в Україні. Коротка історична 
довідка про розвиток метрології. 

Тема 2. Правові основи метрологічної діяльності в Україні. Законодавчою основою 
національної метрологічної системи. Декрет Кабінету України "Про забезпечення єдності 
вимірювань". Основні правові акти з метрології в Україні. Міністрів. 

Тема 3. Метрологічна система України і Національна метрологічна служба. Правові 
основи метрологічної діяльності в Україні. Метрологічна система України і Національна 
метрологічна служба. Відомча метрологічна служба. 

Тема 4. Міжнародне співробітництво в галузі метрологічної діяльності. Міжнародне 
співробітництво в галузі метрологічної діяльності. Метрологія: основні поняття та визначення. 
Похибка вимірювання.  

Тема 5. Види і методи технічних вимірювань в будівельній справі. Об’єкти вимірювань. 
Методи вимірювань. Розмір фізичної величини. 

 
Змістовий модуль 2. Метрологічні вимірювання 

Тема 6. Міжнародна система одиниць фізичних величин СІ. Міжнародна система 
одиниць фізичних величин. Основні поняття, пов'язані з одиницями фізичних величин і їх 
системами. Основні правила написання визначення одиниць. 

Лабораторна робота 1. Фізичні величини. Одиниці вимірювання фізичних величин. 
Округлення результатів обчислення.  

Тема 7. Методи вимірювань. Класифікація вимірів. Методи вимірювань. Види вимірів. 
Лабораторна робота 2. Похибки засобів вимірювання. Класи точності засобів 

вимірювання. 
Тема 8. Засоби вимірювань. Види засобів вимірювань. Стандарти, що регламентують 

основні параметри і розміри, а також рекомендують методику контролю якості виготовлення 
приладів та інструментів. 

Лабораторна робота 3. Вибір засобів для вимірювання параметрів об’єктів керування за 
вимогами технологічного регламенту. 

Тема 9. Метрологічні показники засобів вимірювань. Метрологічні показники засобів 
вимірювань. Метрологічна атестація засобів вимірювань. Завданнями метрологічного 
забезпечення НЗВ. 

Лабораторна робота 4. Функції розподілу та статистична оцінка числових характеристик 
розподілу результатів вимірювання. Грубі похибки. 
           Тема 10. Основні засоби вимірювань що застосовуються в будівництві. Засоби 
вимірювань та випробувальне обладнання для визначення геометричних параметрів та показників 
зовнішнього виду. Засоби вимірювання маси, сили. Засоби вимірювання і випробувальне 
обладнання для визначення міцнісних та деформативних показників. Засоби вимірювання і 
випробувальне обладнання для визначення теплотехнічних показників. Засоби вимірювань часу. 
Засоби вимірювань і випробувальне обладнання для визначення об'єму і щільності рідин і твердих 
тіл. Засоби вимірювань вологості. Випробувальне обладнання. Похибки вимірювання. 
Класифікація похибок вимірювань. Обробка результатів вимірювань, що містять похибки. 
Критерії якості вимірювань. Забезпечення єдності вимірювань. Єдність вимірювань.  Повірка і 
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калібрування засобів вимірювань. Сертифікація засобів вимірювань. Державна система 
забезпечення єдності вимірювань.  

Лабораторна робота 5. Довірчі інтервали та довірчі ймовірності. 
Тема 11. Повірка і калібрування засобів вимірювань. Види повірок. Сертифікація засобів 

вимірювань. Державна система забезпечення єдності вимірювань. Організаційні, наукові і 
методичні основи метрологічного забезпечення. 

Тема 12. Техничні вимірювання в будівельної практиці. Геодезичні роботи на 
будмайданчику. Організація контролю якості і прийомки в будівництві. Перевірка якості і стану 
матеріалів і з’єднань. Оцінка міцності матеріалу за механічною характеристикою його 
поверхневого шару. Ультразвуковий імпульсний метод визначення характеристик матеріалів. 
Визначення положення та діаметра арматури в залізобетоні. Випробування будівельних 
конструкцій. Методика проведення випробувань будівельних конструкцій. 

Змістовий модуль 3. Основи стандартизації 
Тема 13. Коротка історична довідка про розвиток стандартизації. Національна система 

стандартизації України. Основні терміни та визначення понять в системі стандартизації. Органи і 
служби стандартизації. Об’єкти стандартизації.  Організація робіт зі стандартизації. Нормативні 
документи і порядок їх розроблення. Правила позначення нормативних документів. Зміст 
стандартів та технічних умов. Стандартизація та суміжні види діяльності.  

Тема 14. Сертифікація продукції. Міжнародна система стандартизації. Міжнародна 
організація стандартизації. Оцінка відповідності продукції в державах Європейського Союзу. 
Модульний підхід. Сертифікація будівельних виробів і матеріалів в Європейському Союзі. 

Тема 15. Міжнародні та європейські стандарти. Міжнародні стандарти з якості серії ISO 
9000 s ISO 10000. Європейські стандарти серії EN 29000 і EN 45000. Стадії розробки міжнародних 
стандартів. Стадії розробки міжнародних стандартів. 

Тема 16. Національні системи стандартів. Комплекси стандартів та нормоконтроль 
технічної документації. Національна система стандартів з якості. Національна система стандартів 
з якості. 

Тема 17. Система стандартів в будівництві. Система стандартів в будівництві. Методичні 
особливості стандартизації у будівництві. Система стандартизації і її значення для підвищення. 
якості будівництва.  
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4. Структура навчальної дисципліни 
           

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
денна форма 

усього 
у тому числі 

лекції лабор. сам. роб. 
1 2 3 4 5 

Розділ 1. Основи метрології 
Змістовий модуль 1. Основи метрології 

Тема 1. Вступ. Основні поняття про метрологію і стандартизацію. 4 2 — 2 
Тема 2. Правові основи метрологічної діяльності в Україні 4 2 — 2 
Тема 3. Метрологічна система України і Національна метрологічна 
служба 

4 2 — 2 

Тема 4. Міжнародне співробітництво в галузі метрологічної 
діяльності 

4 2 — 2 

Тема 5. Види і методи технічних вимірювань в будівельній справі 4 2 — 2 
Разом за змістовим модулем 20 10 — 10 

Змістовий модуль 2. Метрологічні вимірювання 
Тема 6. Міжнародна система одиниць фізичних величин СІ. 8 2 4 2 
Тема 7. Методи вимірювань 8 2 4 2 
Тема 8. Засоби вимірювань 8 2 4 2 
Тема 9. Метрологічні показники засобів вимірювань 8 2 4 2 
Тема 10. Основні засоби вимірювань що застосовуються в 
будівництві.  

10 2 4 4 

Тема 11. Повірка і калібрування засобів вимірювань 4 2  2 
Тема 12. Техничні вимірювання в будівельної практиці 4 2  2 

Разом за змістовим модулем 50 14 20 16 
          Змістовий модуль 3. Основи стандартизації 

Тема 13. Коротка історична довідка про розвиток стандартизації. 
Національна система стандартизації України 

4 2 — 2 

Тема 14. Сертіфікація продукції. Міжнародна система 
стандартизації. 

4 2 — 2 

Тема 15. Міжнародні та європейські стандарти 4 2 — 2 
Тема 16. Національні системи стандартів 4 2 — 2 
Тема 17. Система стандартів в будівництві. 4 2 — 2 

Разом за змістовим модулем 20 10 — 10 
Усього годин: 90 34 20 36 
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5. Теми лекційних, практичних, семінарських занять та зміст самостійного вивчення 

№ 
теми 

№ 
заняття 

Вид 
заняття Назва теми Кількість 

годин 

   ІІІ курс   5 семестр (1 семестр вивчення)  
   Розділ 1. Основи метрології  
   Змістовий модуль 1. Основи метрології 20 

1.   Вступ. Основні поняття про метрологію і стандартизацію  

 1 лекція 
Правові основи метрологічної діяльності в Україні. 
Основні правові акти з метрології в Україні. (Л1,ст.11-19) 

2 

  самост. 
вивчен. 

Коротка історична довідка про розвиток метрології (Л1,ст.5-11) 2 

2   Правові основи метрологічної діяльності в Україні  

 2 лекція 
Законодавчою основою національної метрологічної системи. Декрет 
Кабінету України "Про забезпечення єдності вимірювань". 

2 

  самост. 
вивчен. 

Основні правові акти з метрології в Україні.  2 

3   Метрологічна система України і Національна метрологічна служба  

 3 лекція 
Правові основи метрологічної діяльності в Україні. 
Метрологічна система України і Національна метрологічна 
служба. (Л1,ст.11-14) 

2 

  самост. 
вивчен. 

Відомча метрологічна служба. 2 

4   Міжнародне співробітництво в галузі метрологічної діяльності  

 4 лекція 
Міжнародне співробітництво в галузі метрологічної діяльності. 
Метрологія: основні поняття та визначення. (Л1,ст.23-24) 

2 

  
самост. 
вивчен. Похибка вимірювання. 2 

5   Види і методи технічних вимірювань в будівельній справі  
 5 лекція Об’єкти вимірювань. Методи вимірювань. (Л1,ст.26-34) 2 

  
самост. 
вивчен. 

Розмір фізичної величини. 2 

   Змістовий модуль 2. Метрологічні вимірювання 50 
6   Міжнародна система одиниць фізичних величин СІ  

 6 лекція 
Міжнародна система одиниць фізичних величин. Основні поняття, 
пов'язані з одиницями фізичних величин і їх системами.  

2 

  
самост. 
вивчен. 

Основні правила написання визначення одиниць (Л1,ст.26-34) 2 

 7-8 лаборат 
робота 

Фізичні величини. Одиниці вимірювання фізичних величин. Округлення 
результатів обчислення. (лабораторна №1,2   2-4год) 

4 

7   Методи вимірювань.  
 9 лекція Класифікація вимірів. Методи вимірювань. 2 

  самост. 
вивчен. 

Види вимірів. 2 

 10-11 
лаборат 
робота 

Похибки засобів вимірювання. Класи точності засобів вимірювання. 
(лабораторна №3,4   6-8год) 

4 

8   Засоби вимірювань  
 12 лекція Види засобів вимірювань.  2 

  
самост. 
вивчен. 

Стандарти, що регламентують основні параметри і розміри, а також 
рекомендують методику контролю якості виготовлення приладів та 
інструментів: (Л1,ст.37-43) 

2 

 13-14 
лаборат 
робота 

Вибір засобів для вимірювання параметрів об’єктів керування за 
вимогами технологічного регламенту. (лабораторна №5,6   10-12год) 

4 

9   Метрологічні показники засобів вимірювань  

 15 лекція 
Метрологічні показники засобів вимірювань. Метрологічна атестація 
засобів вимірювань. 

2 

  самост. 
вивчен. 

Завданнями метрологічного забезпечення НЗВ 2 

 16-17 
лаборат 
робота 

Функції розподілу та статистична оцінка числових характеристик 
розподілу результатів вимірювання. Грубі похибки. (лабораторна №7,8   
14-16год) 

4 
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№ 
теми 

№ 
заняття 

Вид 
заняття Назва теми Кількість 

годин 

10   Основні засоби вимірювань що застосовуються в будівництві.  

 18 лекція 
Засоби вимірювань та випробувальне обладнання для визначення 
геометричних параметрів та показників зовнішнього виду. 
 (Л1,ст.43-76) 

2 

  самост. 
вивчен. 

Засоби вимірювання маси, сили. Засоби вимірювання і випробувальне 
обладнання для визначення міцнісних та деформативних показників.  
Засоби вимірювання і випробувальне обладнання для визначення 
теплотехнічних показників. Засоби вимірювань часу.  
Засоби вимірювань і випробувальне обладнання для визначення об'єму і 
щільності рідин і твердих тіл. Засоби вимірювань вологості. 
Випробувальне обладнання. 

4 

 19-20 
лаборат 
робота 

Довірчі інтервали та довірчі ймовірності. (лабораторна №9,10   18-
20год) 

4 

   Похибки вимірювання  

  самост. 
вивчен. 

Класифікація похибок вимірювань. Обробка результатів вимірювань, 
що містять похибки. Критерії якості вимірювань. (Л1,ст.98-106) 

2 

  
самост. 
вивчен. 

Забезпечення єдності вимірювань. Єдність вимірювань.  Повірка і 
калібрування засобів вимірювань. Сертифікація засобів вимірювань. 
Державна система забезпечення єдності вимірювань. (Л1,ст.106-111) 

2 

11   Повірка і калібрування засобів вимірювань  

 21 лекція 
Види повірок. Сертифікація засобів вимірювань. Державна система 
забезпечення єдності вимірювань. 

2 

  самост. 
вивчен. 

Організаційні, наукові і методичні основи метрологічного забезпечення 
(Л1,ст.112-116) 

2 

12   Техничні вимірювання в будівельної практиці  

 22 лекція 

Геодезичні роботи на будмайданчику. Організація контролю якості і 
прийомки в будівництві. Перевірка якості і стану матеріалів і 
з’єднань. Оцінка міцності матеріалу за механічною характеристикою 
його поверхневого шару. Ультразвуковий імпульсний метод визначення 
характеристик матеріалів.(Л1,ст.116-135) 

2 

  самост. 
вивчен. 

Визначення положення та діаметра арматури в залізобетоні. 
Випробування будівельних конструкцій. Методика проведення 
випробувань будівельних конструкцій. (Л1,ст.116-135) 

2 

     
   Змістовий модуль 3. Основи стандартизації 20 

13   
Коротка історична довідка про розвиток стандартизації. 
Національна система стандартизації України 

 

 23 лекція 
Основні терміни та визначення понять в системі 
стандартизації. (Л1,ст.138-144) 

2 

  самост. 
вивчен. 

Органи і служби стандартизації. Об’єкти стандартизації. 
Організація робіт зі стандартизації. Нормативні документи і порядок 
їх розроблення. Правила позначення нормативних документів. Зміст 
стандартів та технічних умов. Стандартизація та суміжні види 
діяльності. (Л1,ст.149-174) 

2 

14   Сертифікація продукції. Міжнародна система стандартизації.  

 24 лекція 
Міжнародна організація стандартизації. Оцінка відповідності 
продукції в державах Європейського Союзу. Модульний підхід. 
(Л1,ст.180-191) 

2 

  самост. 
вивчен. 

Сертифікація будівельних виробів і матеріалів в Європейському Союзі. 
(Л1,ст.191-204) 

2 

15   Міжнародні та європейські стандарти  

 25 лекція 
Міжнародні стандарти з якості серії ISO 9000 s ISO 10000. 
Європейські стандарти серії EN 29000 і EN 45000. Стадії розробки 
міжнародних стандартів. (Л1,ст.205-208). 

2 

  
самост. 
вивчен. 

Стадії розробки міжнародних стандартів 2 

16   Національні системи стандартів  
 26 лекція  Комплекси стандартів та нормоконтроль технічної документації. 2 
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№ 
теми 

№ 
заняття 

Вид 
заняття Назва теми Кількість 

годин 

Національна система стандартів з якості. (Л1,ст.209-211).  

  самост. 
вивчен. 

Національна система стандартів з якості. 2 

17   Система стандартів в будівництві.   

 27 лекція 
Система стандартів в будівництві. Методичні особливості 
стандартизації у будівництві. (Л1,ст.214-219) 

2 

  самост. 
вивчен. 

Система стандартизації і її значення для підвищення.  
якості будівництва. (Л1,ст.219-243) 

2 

   Всього: 54 

6. Перелік питань на залік 

1. Основні поняття про метрологію і стандартизацію. 
2. Правові основи метрологічної діяльності в Україні. 
3. Основні правові акти з метрології в Україні. 
4. Коротка історична довідка про розвиток метрології. 
5. Метрологічна система України і Національна метрологічна служба. 
6. Правові основи метрологічної діяльності в Україні 
7. Метрологічна система України і Національна метрологічна служба. 
8. Міжнародне співробітництво в галузі метрологічної діяльності. 
9. Метрологія: основні поняття та визначення. 
10. Види і методи технічних вимірювань в будівельній справі. 
11. Об’єкти вимірювань. Методи вимірювань. 
12. Міжнародна система одиниць фізичних величин. 
13. Засоби вимірювання. 
14. Види засобів вимірювань. 
15. Метрологічні показники засобів вимірювань.  
16. Метрологічна атестація засобів вимірювань. 
17. Основні засоби вимірювань що застосовуються в будівництві. 
18. Похибки вимірювання. 
19. Класифікація похибок вимірювань. 
20. Обробка результатів вимірювань, що містять похибки. 
21. Критерії якості вимірювань. 
22. Забезпечення єдності вимірювань.  
23. Єдність вимірювань.   
24. Повірка і калібрування засобів вимірювань. 
25. Сертифікація засобів вимірювань. 
26. Державна система забезпечення єдності вимірювань. 
27. Технічні вимірювання в будівельної практиці. 
28. Геодезичні роботи на будмайданчику 
29. Організація контролю якості і прийомки в будівництві. 
30. Перевірка якості і стану матеріалів і з’єднань. 
31. Оцінка міцності матеріалу за механічною характеристикою його поверхневого шару. 
32. Ультразвуковий імпульсний метод визначення характеристик матеріалів. 
33. Визначення положення та діаметра арматури в залізобетоні.  
34. Випробування будівельних конструкцій. 
35. Методика проведення випробувань будівельних конструкцій. 
36. Коротка історична довідка про розвиток стандартизації. 
37. Національна система стандартизації України. 
38. Основні терміни та визначення понять в системі стандартизації. 
39. Органи і служби стандартизації. 
40. Об’єкти стандартизації. 
41. Організація робіт зі стандартизації.  
42. Нормативні документи і порядок їх розроблення. 
43. Правила позначення нормативних документів. 
44. Зміст стандартів та технічних умов. 
45. Стандартизація та суміжні види діяльності. 
46. Сертифікація продукції. 
47. Міжнародна система стандартизації. 
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48. Міжнародна організація стандартизації. 
49. Оцінка відповідності продукції в державах Європейського Союзу. 
50. Модульний підхід. Сертифікація будівельних виробів і матеріалів в Європейському Союзі. 
51. Міжнародні стандарти з якості серії ISO 9000 s ISO 10000. 
52. Європейські стандарти серії EN 29000 і EN 45000. 
53. Стадії розробки міжнародних стандартів. 
54. Національні системи стандартів. 
55. Комплекси стандартів та нормоконтроль  технічної документації.  
56. Національна система стандартів з якості. 
57. Система стандартів в будівництві. Система стандартів в будівництві. 
58. Методичні особливості стандартизації у будівництві. 
59. Система стандартизації і її значення для підвищення. якості будівництва. 

7. Методи навчання 

Під час вивчення дисципліни «Метрологія і стандартизація» у навчальному процесі 
застосовуються такі методи навчання: розповідь, бесіда, лекція, пояснення, демонстрація, 
ілюстрація, навчальна дискусія, диспут, самостійне виконання лабораторних завдань, 
розв’язування задач, виконання вправ. 

8. Контроль результатів навчання 
8.1. Форми та засоби  поточного і підсумкового контролю  

Контроль знань здобувачів освіти здійснюється за модульно-рейтинговою системою. 
Засобами діагностики та методами демонстрування результатів навчання здобувачів 

освіти з дисципліни є: 
- індивідуальне опитування, фронтальне опитування; 
- модульні контрольні робот у формі тестування; 
- директорська контрольна робота; 
- залік. 

Зміст курсу дисципліни «Метрологія і стандартизація» поділений на 3 змістових модулі. 
Кожний модуль включає в себе лекції, лабораторні заняття та самостійну роботу здобувачів освіти 
і завершуються рейтинговим контролем рівня засвоєння знань програмного матеріалу відповідної 
частини курсу.  

У змістовий модуль 1 (ЗМ1) входять теми 1-5, у змістовий модуль 2 (ЗМ2) – теми 6-12, у 
змістовий модуль 3 (ЗМ3) – теми 12-17 

Після завершення відповідно змістового модуля проводяться модульні контрольні 
роботи (МК). До модульної контрольної роботи допускаються здобувачі освіти, які опрацювали 
весь обсяг теоретичного матеріалу в т.ч. і матеріал самостійно, виконали практичні  роботи. 

Рейтингову кількість балів здобувача освіти формують бали, отримані за модульні 
контрольні роботи, які проводяться у формі тестування, та середній рейтинг виконання 
практичних  робіт.  

Участь здобувачів освіти в контрольних заходах обов'язкова. МК проводиться у письмовій 
тестовій формі, тестові завдання обов’язково включають матеріал, який передбачено до 
самостійного опрацювання студентами. Здобувач освіти, який не виконав вимоги щодо 
самостійної роботи чи будь якого іншого виду навчальної діяльності, не допускається до 
складання МК і даний модуль йому не зараховується.  

Семестрові бали (семестровий рейтинг) здобувач освіти отримує як середнє арифметичне 
балів змістових модулів, які входять до визначених тем змістових модулів семестру. 

Оцінка навчальної успішності здобувачів освіти здійснюється під час семестрового 
оцінювання у формі заліку та екзамену, які передбачають два усних запитання та вирішення 
практичного завдання.  

 
8.2. Критерії оцінювання результатів начиння 

Оцінка «відмінно» виставляється студенту, який має стійкі системні, глибокі і різнобічні 
знання, відмінно володіє матеріалом, знає нормативну і законодавчу базу та її застосування за 
певних умов, дає обґрунтовані, правильні відповіді на питання, доцільно використовує 
термінологію дисципліни (предмета), усвідомлює взаємозв’язок окремих розділів дисципліни, їхнє 
значення для майбутньої професії, виявляє творчі здібності у розумінні та використанні 
навчально-програмного матеріалу, проявляє здатність до самостійного оновлення і поповнення 



 

 12

знань. Практичні завдання і задачі вирішує правильно, розрахунки проводить без помилок, 
отримує достовірні результати, правильно заповнює і складає документи, робить відповідні 
узагальнення і висновки та охайно оформляє виконані завдання та звіти. 

- глибоке, теоретично обґрунтоване розкриття питання; розрахунки, зроблені без 
помилок, проведено повний аналіз, відображена власна позиція – оцінюються в 48-50 балів; 

- обґрунтоване розкриття питання чи/та розрахунки, зроблені з незначними 
неточностями, які істотно не впливають на правильність відповіді – 45-47 балів; 

Оцінка «добре» виставляється студенту, який знає викладений матеріал і добре ним 
володіє але допускає незначні помилки у формулюванні термінів, категорій, понять, використанні 
нормативно-правової бази, показує стійкий рівень знань з дисципліни і та професійної діяльності. 
Під час виконання практичних завдань, вирішення задач, проведення розрахунків допускає 
незначні помилки, але за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні 
відповіді, правильно або з незначними помилками заповнює і складає документи, робить 
відповідні узагальнення і висновки та охайно оформляє виконані завдання та звіти. 

- відповідь не дає повного розкриття питання, не проведено повний аналіз результатів 
розрахунків, немає власної позиції – 42-44 балів; 

- неповне розкриття питання, доведені до завершення розрахунки але не зроблено їх 
аналіз; загалом наявні достатні знання – 38-41 балів; 

Оцінка «задовільно» виставляється студенту, який посередньо володіє матеріалом, виявив 
знання основного навчально-програмного матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого 
навчання та наступної роботи за професією, справляється з виконанням завдань, передбачених 
програмою, дає неправильну відповідь на окремі питання або на всі питання дає 
малообґрунтовані, невичерпні відповіді, знання має обмежені, несистемні, слабо орієнтується у 
нормативно-правових документах. Під час виконання практичних завдань, вирішення задач, 
проведення розрахунків припускається грубих помилок і тільки за допомогою викладача може 
виправити допущені помилки, із значними помилками заповнює і складає документи, поверхово 
робить узагальнення і висновки та не зовсім охайно оформляє виконані завдання та звіти.  

- питання розкрите фрагментарно, наявні фактологічні помилки під час викладу чи/та 
помилки під час проведення розрахунків – 34-37 балів; 

- відповідь неповна, наявні суттєві помилки при викладі та проведенні розрахунків – 
30-33 балів; 

Оцінка «незадовільно» виставляється студенту, який не виявив достатніх знань основного 
навчально-програмного матеріалу, дає відповіді лише на деякі питання або дає неправильні 
відповіді на питання, може відтворити кілька термінів, не знає термінології дисципліни і основних 
нормативно-правових документів, не може без допомоги викладача використати знання у 
подальшому навчанні, не спромігся оволодіти навичками самостійної роботи. Допускає 
принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань, вирішенні задач, проведенні 
розрахунків припускається грубих помилок і не може їх виправити, не виконує практичне 
завдання у визначений термін, із значними помилками заповнює і складає документи, не робить 
узагальнення і висновки та не охайно оформляє виконані завдання та звіти. 

- відповідь має значні помилки елементарного рівня – 1-30 бали; 
- відсутність відповіді на питання – 0 балів. 
 

8.3. Оцінювання за формами контролю 
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8.4 Шкала оцінювання 

 
Відсоток 

правильних 
відповідей 

Рейтинг за 
п’ятдеся-

тибальною 
шкалою 

Оцінка за 
п’ятибальною 

шкалою 

Запис у заліковій 
книжці студента 

та відомості 

Оцінка за 
дванадцяти-

бальною шкалою 

97-100 49-50 5 відмінно 12 
93-96 47-48 5 відмінно 11 
90-92 45-46 5 відмінно 10 
85-89 43-44 4 добре 9 
80-84 40,41,42 4 добре 8 
75-79 38,39 4 добре 7 
69-74 35,36,37 3 задовільно 6 
65-68 33-34 3 задовільно 5 
60-64 30,31,32 3 задовільно 4 

менше 60 0-29 2 незадовільно 2 
 

9. Методичне забезпечення 
 

1. Витяг з навчального плану 
2. Програма навчальної дисципліни 
3. Плани занять 
4. Конспект лекцій з дисципліни 
5. Інструкційно-методичні матеріали до лабораторних занять 
6. Інструкційно-методичні матеріали до самостійної роботи 
7. Питання до заліків з модулів 
8. Питання на залік 
9. Залікові білети 
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